



**МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
имени М.В. ЛОМОНОСОВА**

ОЛИМПИАДНАЯ РАБОТА

Наименование олимпиады школьников: **«Ломоносов»**

Профиль олимпиады: **ПРАВО**

ФИО участника олимпиады: **КРАСИЛЬНИКОВ МАКСИМ
ВЛАДИМИРОВИЧ**

Класс: **11**

Технический балл: **38**

Дата проведения: **24 февраля 2022 года**

Задание 1

• Студент Серебряков не прав, так как общественная палата - это отдельный орган, не возглавляющий систему подотчетных организаций в субъектах РФ, а также она не предназначена для координации деятельности всех существующих в России некоммерческих общественных организаций, тем как это не является входит в ее компетенцию, согласно ФЗ "Об общественной палате РФ"

• Студент Воинович не прав в части, что общественная палата не возглавляет систему общественных палат.

При этом он не прав в той части, что общественная палата в РФ одна, это является ошибкой, так как в РФ существует большое количество региональных общественных палат.

Также он не прав в том, что к компетенции Общественной палаты РФ относятся только контроль за деятельностью органов исполнительной власти федерального уровня.

Это утверждение также является ошибочным, так как, во-первых, к компетенции общественной палаты относятся ряд других полномочий, кроме контроля за деятельностью органов исполнительной власти, а также, например, выдвигание ~~своих~~ кандидатов в депутаты, а также их поддержка, во-вторых, общественная палата осуществляет контроль за деятельностью органов исполнительной власти не только федерального уровня, но и уровня субъектов.

• Студентка Арсизина права в том, что общественные палаты существуют как на федеральном уровне, так и на уровне субъектов, но не являются единой системой, руководящая роль в которой принадлежит Общественной палате РФ.

Но студентка ошибается в части обладания общественной палатой полномочиями по контролю за законодательной властью, а не исполнительной - властью федерации и субъектов, так как общественная палата осуществляет как раз контроль за исполнительной, а не законодательной, но студентка права в части осуществления ими своих полномочий как на уровне федерации, так и на уровне субъектов.

Задача 2

Нет, не допустимо, так как аналогия права применяется при отсутствии отсутствия положений закона по определенному вопросу, то есть при наличии лакуны (пробела) в законодательстве, при обнаружении этой лакуны и невозможности использования аналогии закона, используется аналогия права. То есть *

В УК РФ 1996 года действует принцип законности утверждающий, по уголовной законе в Российской Федерации состоит из УК РФ, также исключается запрет аналогии закона, когда-то существовавший и разрешенной в УК РСФСР (до 1958 года), тогда при отступлении правовой нормы закона могли применяться сходные положения. Внесение в законодательство РФ запрета аналогии закона, как основополагающего принципа уголовного права, является попыткой недопущения в будущем появления подобных норм, это является примером так называемого конституционного страха, раскрываемого в работах САВикова. Как следствие, было бы нежелательным разрешение аналогии права, как института суда более широкого в возможности разнообразной флюидности решений, тем аналогия закона. В таком случае наказание наказания полностью бы казнилось в discretion суда, и суд мог бы наказывать человека за любое деяние исходя из "принципа справедливости", у которого не было бы объективных критериев.

При этом стоит указать, что в УК РФ содержится положение, дающее возможность судам толковать нормы права по своему внутреннему усмотрению (об этом судейском усмотрении и с его ролью в реализации права писал американский правовед Колинс). Так, например, в ведение суда входит учет фактически обстоятельств дела, оценка доказательств (по смыслу УПК), учет истолкование норм УК РФ, эти функции суд должен осуществлять основываясь в том числе на общих принципах уголовного права. Также в УК РФ содержатся открытые перечни, облегчающие возможность включения в них иных положений по усмотрению суда, так, перечень смягчающих обстоятельств не является закрытым, что дает возможность для смягчения наказания исходя из принципов справедливости и гуманности.

Задача 3

Нет, не нарушается принцип равенства. В данном случае нет нарушения конституционных прав об отсутствии дискриминации. Так как не является дискриминацией предоставление дополнительных прав отдельным категориям граждан в части защиты их прав, в связи с собой заботой государства (в доктрине подобная «дискриминация» является положительной; Пасаткина о разрешении положительной дискриминации негодит отражение в различных отраслях права, например, в трудовом кодексе РФ существует положение о наличии квот на лиц с ограниченными возможностями. В данном случае дан пример подобной положительной дискриминации ~~судеб~~ в результате которой даются дополнительные гарантии пенсионерам, при наличии у них детей не достигших 14 лет. Подобная дискриминация содержится и в УК РФ, где, например, запрещается применение наказания в виде лишения свободы пенсионерам и др. категории граждан. Это ~~ра~~ требование о предоставлении ~~этого~~ конституционный принцип равенства, о чем указывал в своем постановлении Конституционный Суд РФ. Данные положения не являются дискриминационными и нарушают принцип равенства, о чем указывал в своем постановлении Конституционный Суд РФ. Суд в данном случае мог принять два решения: (1) либо определение об отклонении жалобы и оставлении решения суда первой инстанции без изменений, либо определение о признании решения суда первой инстанции без изменений применению в конкретном деле. В данном случае Суд реализует свое право на обращение в КС РФ, если КС рассмотрит конституционность данного закона и составит постановление, он также может признать закон не соответствующим конституции, тем самым разрешив дело в пользу гражданина И. Подобная иная вразрез, так как в последнее время наблюдается тенденция уравнения в правах на воспитание детей мужчин и женщин, что ^{также всего} «выражается» в «отдирании» матерей, которые ранее применялись к ~~жен~~ женщинам, воспитывающим детей самостоятельно, т.е. теперь же также к мужчинам, самостоятельно воспитывающим детей, подобное изменение нормы применяется и в трудовом кодексе РФ, и в семейной, и в кодексе об административных правонарушениях. Возвращаясь к делу гражданина И, следует сказать, что после вынесения решения Конституционным судом РФ, суд может (в зависимости от решения КС) либо оставить решение суда первой инстанции без изменения, а материю без ^{судебной ответственности} рассмотрения, либо изменить решение суда первой инстанции согласно постановлению КС РФ.

Задача 4

Во времена Александра II, кроме учреждения мировых судей, а также координационного изменения как прощаданского, так и уголовного процесса, также вволались необходимость в отборе подготавливая кандидатов на должность судьи, в самих документах судебной реформы: уставом францданского судопроизводства, уставом уголовного судопроизводства, о мировых судьях, содержались требования к кандидатам на должность судьи, требования к их возрасту, образованию, нравственным качествам, которые также играли существенную роль, также в этих документах содержался порядок их назначения, так, например, мировые судьи, воеварались назначением на определенный срок, отчасти являются мерой обеспечения качества их должности судьи достойного кандидата, так как каром самостоятельно проводит "цену достойности" кандидата.

В настоящее время урегулированием требований к кандидату на должность судьи в основном занимается закон РФ "О статусе судей", устанавливающий требования к судьям. Также регулирование требований, предъявляемых к судьям содержится также в Конституции РФ, как основополагающим документе судебной системы РФ. Так судья может стать лишь гражданином РФ, не имеющим иностранного гражданства или ВНЖ, имеющим высшее юридическое образование, не имеющий судимостей, не состоящий на учете в нарко- (психо-) диспансере, не ограниченный судом в дееспособности, достигший 25 лет и 5 лет проработавший в юридической специальности. Законные требования являются минимальными, для получения статуса судьи, и проанализировав их мы можем сделать вывод о наличии в них критериев "достойного кандидата" то есть как минимум судья не должен совершать уголовных преступлений, иметь доказательства участия в коррупционных, корруптив высшее юридическое образование и проработать 5 лет по юридической специальности. Также кандидат на должность судьи должен сдать квалификационный экзамен и быть назначен в предусмотренном законом порядке (различном для федеральных судей и судей субъектов). ^{Пройти} ~~Пройти~~ эти процедуры может лишь достойный кандидат, имеющий право на занятие должности судьи.

Задача 5

Нормы непосредственного или как их иначе называют в науке международного частного права сверхимперативные нормы, III Раздел Часть гражданского кодекса в части регулирования отношений, основанных на иностранном элементе, выделяет нормы непосредственного применения, на которые не распространяются ~~применение~~ ^{положения} данного раздела, и которые регулируют отношения независимо от применения права, ~~как это глава данного~~ Законодателя, вводя данные нормы исходя из особой важности их для правопорядка и правоотношений для государства, ставя эти нормы «особенным» перед другими нормами от действия которых можно отойти при применении права другого государства. Практическим последствием выделения данных норм являются во-первых утверждение публично порядка \neq как основ правопорядка в данном государстве, а также во-вторых возможность контроля со стороны государства за соблюдением норм, которые оно считает важными, и возможности пресечения злоупотреблений правами \neq использованием иностранного элемента.

Так, например, в семейном праве имеется наиболее показательный пример сверхимперативной нормы: запрет многоженства и кровно-родственных браков. Так, в силу специального указания в законе (одна из путей признания нормы сверхимперативной, другой - применение таких норм ~~тоже~~ в целях защиты наиболее важных прав и охраняемых законом интересов участников гражданского оборота.) в РФ признаются иностранные браки (браки заключенные вне пределов РФ и не использующие российское право) кроме случаев, когда между супругами имеется различное кровнородственное родство либо другой пересторонний брак. В этом случае для российского права, данное браки будут считаться действительными. Это и будет практическим последствием данной нормы.

Задача 6.

Договор аренды между обществами был признан недействительным, следовательно общество А имеет право обратиться в суд с требованием о признании примененных последствий недействительности сделки.

Основание для признания договора ничтожным в формуле указано не было, но на основании того, что от сторон не поступило возражений по этому поводу, то очевидно действительно были, также можно предположить, что материальное оборудование не является потребляемой вещью и, как следствие, не является предметом договора аренды. Следовательно договор может быть признан действительным.

Общество А правомерно предъявило иск о возврате оборудования и верно определило подсудность дела арбитражному суду, так как общества являются коммерческими корпоративными юридическими лицами. И суд первой инстанции по данному делу вынес верное решение.

Суд апелляционной инстанции вынес не верное решение, так как общество не обладает властными полномочиями на принадлежность или имущество, ~~данным~~ права общества являются корпоративными (об этом в своих работах пишет Е. А. Суханов).

Следовательно, оснований для отмены в силе нет, а значит суд апелляционной инстанции должен был оставить решение суда первой инстанции без изменений.

ВЫПИСКА

из сводной ведомости проверки

Олимпиады школьников «Ломоносов» по праву 2021/22гг.

Фамилия, имя, отчество участника: **КРАСИЛЬНИКОВ МАКСИМ
ВЛАДИМИРОВИЧ**

Класс: **11**

Дата проверки: 27 марта 2022г.

Технический балл: **38**

Задание 1	Задание 2	Задание 3	Задание 4	Задание 5	Задание 6	Сумма
5	9	7	4	6	7	38